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 Dizertačná práca je aktuálna. V medzinárodnom menovom systéme ako aj 
v medzinárodnom obchode, financiách a investíciách sa začína prejavovať trend posilňovania 
pozície Číny, ktorá je dôsledkom čínskeho dlhodobého signifikantného ekonomického rastu, 
celkové krajín BRICs, ale aj prehlbovania integrácie, vrátane menovej, ale aj rozširovania 
Európskej únie. Je preto dôležité študovať vplyv týchto trendov na usporiadanie a zmeny 
medzinárodného menového systému. Dôležitý vplyv na rozvoj medzinárodného menového 
systému bude s určitosťou mať aj vojenská agresia Ruska na Ukrajine. 
 Hlavným cieľom dizertačnej práce je preukázať trend prechodu k menovej multipolarite. 
Hlavný cieľ je rozdelený na šesť dielčích cieľov. Všetkým stanoveným cieľom sa dizertačná práce 
primerane venuje a na základe vlastného výskumu aj na základe prehľadu literatúry autor k ním 
zaujíma stanovisko.  
 Dizertačná práca vychádza z predpokladu, že súčasné menové usporiadanie je dlhodobo 
neudržateľné kvôli  z dôvodu zmien relatívnych síl v svetovej ekonomike, z dôvodu 
neudržateľnosti globálnych ekonomických nerovnováh ako aj z dôvodu dominancie dolára ako 
rezervnej meny. Prínosom autora je skúmanie vývoja medzinárodného menového usporiadania 
prostredníctvom menovej koncentrácie a menovej internacionalizácie. Keďže autor vychádza 
z predpokladu, že menový systém je neudržateľný, je dôležité detailnejšie vysvetliť teoretické 
základy neudržateľnosti tohto systému a vysvetliť ako procesy povedú k jeho zmene na 
multipolárny systém. Dizertačná práca poskytuje zaujímavý prehľad literatúry ako aj 
zosumarizovanie údajov o menovej koncentrácií a internacionalizácií. Môže byť inšpiráciou aj pre 
prax keďže opisuje trendy, ktoré môžu mať v budúcnosti ďalekosiahle dôsledky pre investorov, 
firmy, štrukturálnu, ale aj menovú a fiškálnu politiku. Nedostatkom dizertačnej práce je slabé 
prepojenie moderných makroekonomických teórií a sofistikovaných empirických metód. 
 Formálne je práce na veľmi solídnej úrovni. Práca je vhodne organizovaná, prehľadná a dá 
sa aj dobre čítať.  
 Publikačná činnosť autora je zatiaľ na slabšej úrovni. Tento nedostatok sa však dá napraviť 
po obhajobe, keď výsledky dizertačného výskumu môžu byť publikované v relevantných 
časopisoch. V súčasnosti, na základe téz dizertačnej práce, autor nemá významnejšiu publikáciu 
v dobrom vedeckom časopise, ktorý sa venuje makroekonomickým otázkam.  
 Pri obhajobe si dovolím autora požiadať o vyjadrenie k nasledujúcim otázkam: 

1. Aké sú hlavné prekážky pre čínske renminbi a euro vyrovnať sa doláru v rámci 
medzinárodného menového systému? 

2. Môže čínska mena získať pozíciu dolára v budúcnosti, ak sa nezmení charakter čínskeho 
štátu? 

3. Aké reformy a zmeny musí EÚ realizovať, aby sa euro stalo silnejšou medzinárodnou 
menou? 

 Napriek niektorým nedostatkom, dizertačná práca je prínosom, poskytuje pridanú 
hodnotu pre odbornú verejnosť aj pre rozhodovacie subjekty. Práca zároveň spĺňa všetky 
požiadavky kladené na odbornosť aj formálnu stránku dizertačnej práce. Dizertačnú prácu preto 
jednoznačne odporúčam k obhajobe. 
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